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Udlændinge- og Integrationsudvalget 

Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

Medlem af Folketinget Andreas Steenberg (RV) har den 14. januar 2019 stillet 

følgende spørgsmål nr. S 395 til udlændinge- og integrationsministeren, som her-

med besvares. 

 

Spørgsmål S 395: 

 

Vil ministeren oplyse, hvorfor regeringen fastholder kravet om, at herboende 

ægtefælle kan stille bankgaranti i ansøgningssager om familiesammenføring, når 

kommunernes udgifter til administration af ordningen overgår de beløb, der bliver 

trukket fra bankgarantierne? 

 

Svar:  

 

Det følger af kravet om økonomisk sikkerhedsstillelse i udlændingelovens § 9, stk. 

4, at ægtefællesammenføring normalt skal betinges af, at den herboende person, 

som det påhviler at forsørge ansøgeren, i en periode på 10 år stiller økonomisk 

sikkerhed for 100.000 kr. til dækning af eventuelle fremtidige offentlige udgifter 

til hjælp efter lov om aktiv socialpolitik eller integrationsloven til ansøgeren. 

 

Det beløb, der stilles sikkerhed for, blev hævet fra 50.000 kr. til 100.000 kr. ved 

lov nr. 742 af 8. juni 2018 (Reform af reglerne om ægtefællesammenføring med 

nyt integrationskrav i stedet for tilknytningskravet, skærpet boligkrav m.v.), der 

udmønter dele af aftalen af 7. februar 2018 mellem regeringen, Dansk Folkeparti 

og Socialdemokratiet om stramme, afbalancerede og realistiske regler for ægte-

fællesammenføring, hvor integrationen er i centrum. Af forarbejderne til lovæn-

dringen fremgår det bl.a., at formålet med forhøjelsen af beløbet er i højere grad 

at sikre, at de pågældende ikke ligger det offentlige til byrde, hvilket samtidig vil 

bidrage til en generelt større velvilje og forståelse over for udlændinge i befolk-

ningen, jf. Folketingstidende 2017-18, A, L 231 som fremsat, side 27 f. 

 

Senest i 2018 har et bredt flertal i Folketinget således fundet det nødvendigt at 

hæve det beløb, der skal stilles økonomisk sikkerhed for. 

 

Det kan i den forbindelse bemærkes, at den undersøgelse fra Ægteskab Uden 

Grænser, der henvises til i begrundelsen for spørgsmålet, indgik i både regerin-

gens og Folketingets behandling af forslaget til lovændringen i 2018. Der kan her-
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ved henvises til pkt. 2.6 i Kommenteret høringsoversigt vedrørende lovforslag nr. 

L 231 om ændring af udlændingeloven (Reform af reglerne om ægtefællesam-

menføring med nyt integrationskrav i stedet for tilknytningskravet, skærpet bolig-

krav m.v.), jf. UUI 2017-18, L 231, Bilag 2.  

 

Den økonomiske sikkerhed kan i øvrigt nedsættes gradvist med i alt 40.000 kr., 

når ansøgeren har bestået danskprøven på henholdsvis A1-niveau, A2-niveau og 

en afsluttende prøve i dansk. Adgangen til nedsættelse skal sikre et incitament for 

ansøgeren til at lære dansk. 

 

 

 

Inger Støjberg  
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Jesper Gori 

 


